
Tanárok lettUnk 

Évek ntiva bármelyikünk címszereplője lehet e rovatnak, ameny-
nyiben a Magunk továbbra is foglalkozik e témával. Gondolom, 
majdan szivesen nyilatkozunk a Magunk jövendő-szerkesztőinek és 
ugyanolyan szeretettel gondolunk vissza r Mórában töltött évek-
re, mint legutóbbi vendégeink, Hutter Hedvig és Döbrönte Zsuzsa. 

A faliújságon már olvashattatok róluk, de a velük folyta-
tott beszélgetésen sajnos nagyon kevesen voltak. Lehetséges, hogy 
a szombat esti időpont nem volt megfelelő..., de aki lejött, nem 
bánta meg. A beszélgetés tulajdonképpen nem tartott sokáig, de 
az egy óra folyamán is izelitot kaphattunk az egyetem befejezé-
se óta szerzett "tanári" tapasztalataikról, e hivatás örömeiről, 
nehézségeiről, Mind a ketten Budapesten, a Balett Intézetben 
tanitanak. Hédi már 4 éve, Zsuzsa pedig még csak most tölti a 
"gyakorló" évét. Az orosz szak mellett Hédi azovjet irodalom-
ból, Zsuzsa németből szerzett diplomát. 

A mostani mórások közül kevesen emlékezi íttek rájuk, pe-
dig annak idején munkálkodó lakói voltak a kollégiumnak. Hódi 
volt az "örökgépelő". Napszaktól függetlenül, bármikor készen 
állt arra, hogy a kollégium részére gépeljen. /Saját bevallá-
sa szerint most is nagy hasznát veszi eme jól bevált szokásá-
nak./ De szivesen ültetett virágot, vagy korrepetált, ha ép-
pen arra volt szükség. Döbrönte Zsuzsa 1973-ban végzett. Ő 
igazi "benszülött" mórás, his:en itt kezdett már elsőJvss-
ként. Hamaroaan alapközösségvezető lett, majd első év végétol 
a DB-ben tanulmányi felelős lett. Pontos és megbizható volt 
mindig, s emellett jeles tanulmányi eredményét is tartotta. 
Az ötö/iivet az NDK-ban és a SZU-ban töltötte részképzésen. 
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Az 5 nevéhez fűződik az első női futballcsapat megszervezése -
egy évig sport- és társadalmimunka felelős is volt - amelynek 
csoportemblémáját is Ő tervozte. 

A Balett Intézetben való tanitás nindkettőjük számára 
speciális nehézségekkel jár. Zsuzsának nagy szerencséje van, 
hogy Hédi, az "öreg róka" már sok mindent megtanult a saját 
bőrén és átadhatja tapasztalatait, könnyitve egy kissé fia-
talabb, kezdő kollégája munkáját. 
Az intézet tanulói 10-18 éves gyermekek, tehát 5. osztálytól 
4. gimnáziumig mindenféle korcsoport megtalálható. A gyere-
kek számára délelőtt tartják a szakmai képzést, s délután ke-
rül sor az úgynevezett közismereti tárgyakra. Tehát ők délután 
1/2 2-től 1/2 6-ig foglalkoznak a tanulókkal, akik fáradtak már, 
vagy izegnek-mozognak, mert artistacsemeték lévén nehezen ül-
nek hosszabb ideig egy helyen. Hedvig külön hangsúlyozta, hogy 
számonkérésnél ők csak arra számithatnak, amit órán megtaní-
tottak, mert a próbák, fellépések teljesen elveszik a gyerekek 
idejét, tanulni csak ritkán, esetleg tanulószobán szoktak. 

- Még most is nehezen birkózom meg egy-egy nehezebb 
esettel - panaszkodott kissé Zsuzsa. Itt mindenesetre fel kell 
készülni az embernek. Az izgága, mozgékony gyerekek a legkü-
lönbözőbb mutatványokat produkálják az órákon; pénzt tüntetnek 
el, vagy varázsolnak elő, szóval megpróbálják órákon is kama-
toztatni tehetségüket - egésziti ki Hédi. 
Valóban. Az egyetemen tanult pedagógia sem mindig segit a kü-
lönböző helyzetekben. 7n i3 kerültem számtalan olyan szituá-
cióba , ami eléggé zavarba hozott, - ezt természetesen nem 
szabad a gyerekeknek látr.iok. 
Hédi már bizonyára sokkal inkább ura a helyzetnek négy évi 
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gyakorlata a garancia erre. 
Kérdeztük őket mostani "társadalmi tevékenységükről", gondolván, 
hogy a hajdani aktiv mórások most sem tudnak társadalmi munka nél-
kül élni. 
Zsuzsa: 

Már emiitettem, hogy én a gyakorlóévemet töltöm az intézetben. Az 
idén éppen elég munkát ad a gyerekek megismerése, a tankönyvek meg-
tanulása - mert a középiskolai tankönyvek mások, mint amiből mi 
tanultunk. Ezenkivül a tananyagcsökkentés is sok feladatot jelent. 
Az intézetben hatványozottabb a csökkentés a már emiitett okok 
miatt. 
Hédi: 

Én viszont változatlanul gépelek, ha szükség van rá. Azután könyv-
táros vagyok, s a könyvek átvétele rengeteg munkát jelentett. A 
könyvtár elég gazdag, de csak néhány műnek volt katalóguscédulája, 
így lassan már egy éve könyvtárt rendezek. Már második éve vagyok 
tanulószobás, de ezt az adminisztrációs munkák mintt nem szeretem. 
Azt hiszem, jövőre Zsuz® kapja meg ezt a feladatot, számára is 
vége lesz a "kimélési" időnek. 
Hosszasan lehetne még sorolni a Zsuzsa és Hédi által elmondottakat; 
¡gondokat, SrömSket. ^ legcsodálatosabb mindkettőjüknél a lelkese-
dés, ami a beszélgetés alatt kicsendült szavukból.Szeretik a gye- } 

rekeket, közel akarnak hozzájuk kerülni - s talán nekik, fiatalok-
nak sikerül is. Hedvig ealitette, hogy ő a gyerekek barátnője is. 
Gyakran fordulnak hossá olyan kérdésekkel, amit az anyukával nem 
mernek megbeszélni. 
Köszönjük Hutter Hédinek és Döbrönte Zsuzsának azt az egy órányi 
beszámolót, ami bennünket is előbbre vitt gondolatban néhány évvel. 





De mégsem mondhatjuk azt, hogy nekik már könnyű, mert taní-
tanak. A beszélgetés során kiderült, hogy jóval több a gond-
juk, mint az egyetemi évek alatt. 

Hogy legközelebbi vendégeink kik lesznek, még nem tud-
juk. Szeretnénk azonban, ha nagyobb lenne az- érdeklődés, 
mert egy-egy ilyen "tapasztalatcsere" sok pluszt, s talán 
némi könnyebbséget nyújt hajdani munkánkhoz. 
Mindenesetre ér annyit, mint egy pedagógia előadás vagy 
szeminárium ! 
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